
 

 2فارسي    

 صحيح است.» 2« ي ـ معناي تمام واژگان گزينه» 2«گزينه  -1

  سيمين (از جنس نقره)»: 1«ي  گزينه

  اي از پوست گوسفند) مشك (كيسه»: 3«ي  گزينه

  نژاد) (تركيبي ـ معني واژه) (طباطباييسترگ (عظيم و بزرگ) »: 4«ي  گزينه

  نژاد) (تركيبي ـ معني واژه) (طباطبايياست. آمده » 3« ي در گزينه ها ـ معناي صحيح واژه» 3«گزينه  - 2

 نام پسر اوست. » سلطان ولد«كه  ، پدر مولاناست درحالي»بهاء ولد«حسين خطيبي نام  ـ محمدبن» 3«گزينه  - 3

  س هشتم و دهم ـ تاريخ ادبيات)ونژاد) (در (طباطبايي

هاي مهم املايي در ديگـر   معناي شناكردن صحيح است. واژه به» سباحت«در بيت دوم نادرست نوشته شده است. » حلول«ي  ـ واژه» 2«گزينه  - 4
  نژاد) (تركيبي ـ املا) (طباطباييهستند. » سهل ممتنع«و » هلا«ها  گزينه

  نادرست بدين صورت است:  هاي ـ شكل صحيح واژه» 1«گزينه  - 5

  املا) نژاد) (تركيبي ـ (طباطباييروزگار گذارم (سپري كنم) ـ صواب ـ طبع 

  ها: مراعات نظير دارند. بررسي ساير گزينه» خفته«و » خواب«تناقض، تشخيص و استعاره است و » شادي كردن غم«در بيت سوم  ـ» 3« ي گزينه - 6

  تناقض است ولي تشخيص و استعاره وجود ندارد.» صد درياي آتش» : «1«ي  گزينه

  بودن تناقض است، اين بيت تشخيص ندارد.»هم درد و هم درمان»: «2«ي  گزينه

 ي ادبي) نژاد) (تركيبي ـ آرايه (طباطباييتشخيص و استعاره است، اين بيت تناقض ندارد. » ي زنبورخانه«و » پاسباني نيش» :«4«ي هگزين

  ها: بررسي گزينه» 4«ي  گزينه - 7

 -2افـراد   -1ساحل كه با دريـا تناسـب دارد. / مـردم    -2گوشه  -1كنارايهام تناسب (تشبيه / كنار و مردملعبت چشم»: 1« ي گزينه

  مردمك چشم كه با چشم تناسب دارد.)

  كنايه از دوري نكردن » روي بر متاب«جناس تام (صورت ـ وجه) ـ روي و روي»: 2« ي گزينه

  »ه«و » آ«آرايي  : تضاد / واج/ ناليدن و خوابيدن بنده و شاه»: 3« ي گزينه

  ادبي) ي نژاد) (تركيبي ـ آرايه (طباطباييمراعات نظير) تناقض وجود ندارد. (مطرب و چنگ»: 4«ي  گزينه

 ـ بررسي موارد:» 2«ي  گزينه - 8

  آميزي ندارد.  تشبيه / حسلعل لب»: الف«

  آميزي ندارد.  تشبيه / حسبوي زلف مانند بوي مشك»: ب«

  تشبيه آميزي / بوي عشق از دهان شاعر مانند بوي عبير در نسيم حسشنيدن رايحه»: ج«

  آميزي / تشبيه ندارد.  حسجان شيرين»: د«

  آميزي ندارد.  تشبيه / حس»زهجرش كوهكن فرهاد باش«چو خسرو و »: هـ«

  ادبي) ي ـ آرايهدرس هشتم ) (نژاد (طباطبايي تشبيهآميزي / چو شبنم حسديدن بو و فهميدن رنگ»: و«

  ها:كه در ابيات ديگر دو نقش تبعي وجود دارد. بررسي ساير گزينه معطوف است درحالي» جفا«در بيت سوم  ـ» 3« ي گزينه - 9

  بدل است.» جمله«معطوف و » دشت» : «1«ي  گزينه

  بدل است.» همه«معطوف و » سختي»: «2«ي  گزينه

  ـ دستور)هشتم نژاد) (درس  (طباطبايي معطوف است.» پري«بدل و » خود» : «4«ي  گزينه

  صفت است. » نو«هسته و » مقيمان«و » بار 2«اليه  مضاف» شر«هسته و » كوچه«ي پسين وجود دارد:   در بيت نخست سه وابستهـ » 1«ي  گزينه -10

  »ـَ ت« و » بغداد«، »من«، »بغداد«، »ـَ م»: «2«ي  گزينه

  »خسته« و » ـَ م«، »تو«، »دل«، » تو»: «3«ي گزينه

  ـ دستور)يازدهم نژاد) (درس  (طباطبايي» ـَ م«و » خون«، »من«، »خونبار»: «4«ي  گزينه

  ها: است. بررسي ساير گزينه» كشد«نهاد فعل » ساحر چشمت» «است«نهاد فعل » خود«ـ در بيت سوم دل: نهاد فعل نماند، » 3«گزينه  - 11

اند (دقت كنيد كـه   است كه از جمله حذف شده» اين منزل ويران«است و نهاد نيست، » تو«ضمير » بر بند«و » چه كني«نهاد فعل »: 1«ي   گزينه
  عنوان نهاد جمله دوم دوباره بايد تكرار شود.)  (اين منزل ويران) مفعول جمله اول است و به

  است كه در بيت نيامده» او«، »گفت«نهاد فعل »: 2«ي  گزينه

 ـ دستور) نهمنژاد) (درس  (طباطبايي اند. است كه هر دو از جمله حذف شده» من«ضمير » زنم«و نهاد فعل » تو«ضمير » مدار«نهاد فعل »: 4«ي  گزينه

  است. » كفن«اليه براي  مضاف» ش«ـ در بيت اول، ضمير » 1«گزينه  -12

  است. » شدم«مسند فعل » خرسند«و » وفا«اليه براي  مضاف» تو»: «2«ي  گزينه

  قيد است. » حقيقتاً«در معناي » راستي«م و متم» پا»: «3«ي  گزينه

  ـ دستور) درس نهمنژاد) ( (طباطبايياي است كه متمم دارد.  حرف اضافه» چون«و » بود«نهاد فعل » واعظ»: «4«ي  گزينه



  و محذوف است. » تو«گروه مسندي است، نهاد مصراع دوم » هدف ناوك بلا«ـ » 3«گزينه  -13

  است. » م عشقتخار غ«گروه نهادي »: 1«ي  گزينه

  است.» لب لعلش«و در مصراع دوم » سنبلش«گروه نهادي مصراع اول »: 2«ي  گزينه

  هم ـ دستور)درس ننژاد) ( (طباطبايياست. » ما«و در مصراع دوم » ي ما سينه«گروه نهادي مصراع اول »: 4«ي  گزينه

 ت. بررسي ساير موارد: سكوت كردن در مقابل عشق اس» ج«و » الف«ـ مفهوم مشترك بيت » 1«گزينه  -14

  گويند. هاي عشق سخن نمي عاشقان واقعي از سختي»: ب«بيت

  ارزش سكوت»: ج«بيت 

  نژاد) (درس يازدهم ـ قرابت معنايي) (طباطباييهاي عشق نيست.  اي براي شكايت گوش شنونده»: د«بيت 

 ها:  . بررسي ساير گزينهقراري آن است شوق دل و بي» 3« ي ـ مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينه» 3«گزينه  - 15

  دل شكسته ارزشمند است. »: 1«ي  گزينه

  تأكيد بر صبر»: 2«ي  گزينه

  نژاد) (درس يازدهم ـ قرابت معنايي) (طباطباييتوصيف خال لب معشوق »: 4«ي  گزينه

بر ايـن تأكيـد دارد كـه    » ج«يت اشاره به دل شكستگي شاعر و ب» الف«تأكيدي بر ترك نفس هستند. بيت » هـ«و » د«، »ب«ـ بيت » 1«گزينه  -16
  نژاد) (درس هشتم ـ قرابت معنايي) (طباطباييي خيالات جهان محو در خيال معشوق هستند.  همه

  نژاد) (درس دهم ـ قرابت معنايي) (طباطباييترك نفس است. » 4« ي ـ مفهوم مشترك ابيات گزينه» 4«گزينه  -17

  نژاد) ( تركيبي ـ قرابت معنايي) (طباطباييداند.  ي آسودگي مي حاصلي را مايه و بيت چهارم بي ي شرمندگي حاصلي را مايه ال بيؤـ بيت س» 4«گزينه  - 18

 ، توجه به معشوق در جمع است.بررسي ساير گزينه ها:» 2«ي  ـ مفهوم مشترك بيت سوال و گزينه» 2«گزينه  -19

  پريشاني و آشفتگي »: 1«ي  گزينه

  نزديك بودن به مرگ»: 3«ي  گزينه

  ـ قرابت معنايي) نهمنژاد) (درس  (طباطبايي پريشاني فرد حريص.»: 4«ي  گزينه

كه بيت چهارم بر ناديده گرفتن خشم يـاران تأكيـد    است درحالي» بازگشت به اصل«ـ مفهوم مشترك بيت سؤال و سه بيت نخست، » 4«گزينه  - 20
 نژاد) (درس هشتم ـ قرابت معنايي) (طباطباييدارد. 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


